

В последнее время — пору общего слабого состояния иммунной системы, разгула всевозможных аллергий и постоянного нашествия инфекций — всё большее количество людей обращаются к лор-врачам. К сожалению, очень многие приходят тогда, когда болезни уже вовсю «окупируются». К примеру, тот же нос: дышать практически невозможно и требуется хирургическое вмешательство. Но это не повод для паники, ведь медицина развивается, и многие операции уже не такие болезненные; изменилась техника операций, они стали более экономными, органосохраняющими. Самые сложные операции — функциональные, т.е. сохраняющие функции органа, также успешно проводятся в отделении. Об этом и многом другом мы говорим с заведующим лордотделением больницы им. Семашко Геннадием Петровичем Гетмановым.

Кабинет лобного врача с его стерильностью, специфическими лекарственными запахами и инструментами многих слабонервных пугает и парализует. Кабинет Гетманова встретил меня плакатом с весьма зловещими, как мне показалось, рентгеновскими снимками гайморитовых пазух носа. Но более пугающей, чем все эти в негативном фотоизображении представленные черепа, была реальная цветная фотография девяносто сантиметрового полипа, извлечённого у больного.

— Бррр, какие же «сокровища» мы порой в себе храним, — трусливо откровенно я от наглядного материала. — Не верится, что такое может поместиться в человеческом носу.

— Тот нос, что у нас снаружи, — это так, для красоты, а самый он — он внутри, и размер полости в среднем составляет девять на четыре сантиметра, — сказал врач. — Нос вообще орган весьма уязвимый, и именно на него и придаточные пазухи приходится большая часть, почти сорок процентов, всех заболеваний. Потом идут ухо и слуховой аппарат, носовые кровотечения, воспалительные процессы глотки и гортани.

Лордотделение на сорок коек работает в составе многопрофильной больницы скорой медицинской помощи, которую возглавляет доктор медицинских наук, заслуженный врач РФ Виктор Иванович Байра-

ков. Отделение оказывает круглосуточную экстренную и плановую помощь населению города Орла, а после 16 часов — и области. По отчётным данным, экстренность составляет 87(!)%. Это значит, что подавляющее большинство операций делается в особом режиме, с колёс, как говорится. Тут нет того планового спокойствия и размерности, которые царят в других больницах, тут практически бесперебойно идёт работа. Зачастую из отдалённого района области больного привозят ночью. После 15 часов, когда наступает пора дежурства, врач отделения остаётся один на миллион жителей области. Такая вот статистика. Потому тут должен быть специалист, который может сам решать все вопросы, умеет делать любые операции.

Отделение в полном объёме оснащено врачебным и сестринским штатом. Здесь трудятся шесть докторов, высококвалифицированных специалистов, четыре из которых имеют высшую категорию, один врач — первую категорию и один — степень кандидата медицинских наук. Средний медперсонал (десять медицинских сестёр) возглавляет старшая сестра отделения Валентина Ивановна Оберкина. В наличии имеется необходимая лечебная и диагностическая аппаратура.

Ежегодно в лордотделении больными им. Семашко делается до 800 операций. До полутора тысяч больных проходят лечение стационарно,

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Мастер



двое с половиной тысячи — амбулаторно. Весь этот огромный поток больных проходит через дружный, слаженный, профессиональный коллектив, в каждом члене которого Геннадий Петрович отзывается с бесконечным теплом и уважением: о наместе Алле Александровне Казимировой, о молодом перспективном докторе Михаиле Викторовиче Кузнецове, ординаторах Сергее Владимировиче Болдыреве, Александре Ивановиче Синицыне, Николае Егоровиче Лаврухино и других... С особой благодарностью относится к «санитарочкам» (так он их называет), которые за совершенно маленькую зарплату выполняют очень нелёгкую работу.

— Залог хорошей, слаженной работы в том, что каждый на своём ме-

сте максимально добросовестно выполняет поставленную перед ним задачу, ощущает ответственность за своего звена за общий результат, — подчёркивает Геннадий Петрович. — Это звучит высокопарно, может быть, но это точная и непреложная формула любого успеха. Мы — коллектив единомышленников.

— Вот бы ещё формулу здоровья вывели. Хотя одно слабое место очевидно — это собственное внимание к своему здоровью. Давно уже стало аксиомой, что профилактика в сто раз легче лечения, но в большинстве своём люди почему-то не стремятся внимательно относиться к своему физическому состоянию и самочувствию, утрачивают профилактические осмотры. Наверное, не хотят выглядеть озабоченными сво-

им здоровьем. Что вы скажете как врач?

— Это не озбоченность. Это нормально. Любую болезнь в начальной стадии развития лечить намного легче. Если речь идёт о воспалительных заболеваниях, тут проще, а если об опухолевых... В начальной стадии рак не вызывает особых проблем, это всего лишь маленькое образование, которое ничего не нарушает и не болит ещё. И порой эти опухоли находят чисто случайно. Потому профилактические осмотры на предприятиях и в организациях очень важны и не должны восприниматься как досадное, отнимающее время мероприятие. Знание некоторых элементарных вещей также могло бы избавить от многих хлопот. Некоторые «владельцы» хронических фарингитов, к примеру, от одной лишь консультации у доктора могли бы почерпнуть несколько правил, которые облегчили существование их горлу.

Ну а уж коли пришлось лечиться, лучше лечиться у хорошего, высокопрофессионального врача. Когда-то, в конце 70-х, Гетмановым первым в Орле стал делаться транслупноскопическая ларингоскопия. Теперь этим методом лечения владеют и другие врачи. Но есть манипуляция,

которую на сегодняшний день делают единицы. Она называется «пунктирный решетчатый лабиринт носа». Тут нужны особые чутьё и опыт. Этому методу лечения обучил Г.П. Гетманова профессор Г.З. Пискунов, которого талантливый ученик называет Мастером. Геннадий Петрович гордится, что освоил этот метод, и вообще обо всём, что связано с его работой, рассказывает интересно, увлечённо, неравнодушно.

Самое главное, что сохраняет за долгие годы работы человек, по-настоящему влюблённый в свою профессию, — это горячее желание сделать дело как можно лучше, и ещё — от него не уходит способность восхищаться результатами труда, когда всё получилось как надо.

— Чем хороша область медицины, так это тем, что результат своего труда можно увидеть очень скоро, — говорит Геннадий Петрович. — Вот взять строителя, например: здание вырастает медленно, кирпичик за кирпичиком. А здесь ты можешь за какой-то час работы в операционной изменить ситуацию кардинально. В операционную вошёл человек, который не мог дышать, а через час вышел с носовым дыханием, без болезни, которая осталась там. Это же сродни чуду! И кого это восхищает, тот не стар душой, что очень важно в любой профессии... Хотелось бы иметь в организме свойство, чтобы сразу снимать боль. Провёл бы рукой, и раз — боли как не было... Но экстрасенсорных способностей, увы, не имею... Не дал Бог... А было бы здорово...

Как знать, может, и это качество прорезается в Г.П. Гетманове. А пока он борется с нашими болячками традиционными способами, борется успешно и умеет сразу прогнать вещь не менее мерзопакостную, нежели боль. Я говорю о страхе, недоверии, настроенности на отрицательный результат, что раздувает нас порой похлеще болезни. Не всякому врачу одним лишь взглядом и словом удаётся рассеять сомнения самого несправедливого труса и скептика и вселить веру в то, что всё будет хорошо. Только Мастеру! **Ангела САЗОНОВА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Жертвы стихии

Десятки тысяч домов постраждали от сильных ливней и ураганного ветра на юге Бразилии.
Стихия затронула шесть штатов Риу-Гранди-ду-Сул, в том числе и административный центр — Порту-Алегри. По свидетельству очевидцев, ветер срывал с домов крыши и валил деревья. Работе по восстановлению электроснабжения мешает непрекращающийся сильный дождь. Жителям наиболее пострадавших районов раздадут теплые вещи и одеяла. Точные данные о количестве пострадавших и оставшихся без крова выясняются.

Припомнили давние события

В Варшаве возобновляется судебный процесс над бывшим президентом страны генералом Войцехом Ярузельским, в вину которому вменяется введение чрезвычайного положения в 1981 году.
Вместе с ним обвинение в участии в преступном союзе вооружённого характера с целью совершения преступлений предъявлено бывшему главе МВД Чеславу Кишчаку и бывшему лидеру коммунистической партии Станиславу Кане. Слушания будут проходить в окружном суде Варшавы.

В мае этого года варшавский окружной суд вернул материалы обвинения против этих лиц на дополнительное расследование из-за недостатков в проведённом следствии.

Генерал Войцех Ярузельский уже несколько лет страдает от заболевания сердца и периодически лежит в госпитале. Медики разрешили ему участвовать в судебных заседаниях не более двух часов в день.

Американским послом Боливия не по зубам

Между США, Боливией и Венесуэлой разгорается настоящий дипломатический скандал.

В ответ на решение властей Боливии выслать американского посла посол Боливии в Вашингтоне объявлен персоной нон грата. Боливийские власти подозревают американское правительство в организации беспорядков, охвативших страну. Нынешние волнения в стране — самые сильные за последние несколько недель. Погибли восемь человек и более 30 ранены. Все они стали жертвами вооружённых столкновений между сторонниками президента Эво Моралеса и оппозицией. В ряде районов протестующие заблокировали дороги, захватили здания правительственных учреждений. Действия руководства Боливии поддержала Венесуэла. Президент Уго Чавес также объявил посла США персоной нон грата и потребовал покинуть Каракас в течение 72 часов.

Электричество — по часам

В Таджикистане ужесточен лимит подачи электроэнергии для всех видов потребителей, ограниченный девятью часами в сутки.

Такие меры предприняты с согласия правительства республики в связи с острым дефицитом электроэнергии и снижением её выработки на местных электростанциях. Дело в том, что в настоящее время приток воды в горную реку Вахш, питающую все главные водохранилища страны, значительно снизился, что и привело к затруднениям в работе гидроэлектростанций. Подача электроэнергии населению будет производиться с 17.00 до 21.30 и с 03.30 до 08.00.

Ограничения коснутся и промышленных предприятий, кроме таджикского алюминиевого завода — главного производителя экспортной продукции и объектов жизнеобеспечения.

Стали жертвами турфирмы

Тысячи отпускников не смогли вылететь из аэропортов Великобритании на международные курорты в результате банкротства тур-оператора компании Экс-Эль.

Ещё несколько десятков тысяч не могут вернуться после завершения своего отпуска в Великобританию из различных частей мира. Компания Экс-Эль накануне неожиданно объявила о банкротстве и факте передачи её под внешнее административное управление. Ещё около 220 тысяч туристов купили в этой фирме путевки на отдых на ближайшие несколько месяцев. Однако теперь эти планы под угрозой срыва.

Пираты отпустили моряков

Особливые пираты наконец освободили японский химический танкер «Айрин», в составе экипажа которого находились два россиянина — капитан и старший механик. С пиратами были проведены переговоры, а затем заплачен крупный выкуп.

Ранее морскими разбойниками было освобождено немецкое судно «Би-Би-Си Триндад». Члены команды в составе 13 человек, среди которых трое россиян, и капитан судна не пострадали и сейчас находятся под наблюдением врачей и психологов.

По сообщениям информантств.

Под заголовком «Это что-то несусветное...» в «Орловской правде» 1 июля этого года была опубликована корреспонденция, в которой анализировалась сложившаяся в Орле крайняя напряжённая ситуация с платежами за освещение мест общего пользования.

Всякий раз орловцы, ожидая очередной квитанции, томится недобрыми предчувствиями. И те не обманывают. Помните, как мы за свет в подъездах, подвалах и на чердаках, а также за работу лифтов платили сначала по количеству проживающих в квартире человек? Затем на лифтах «катались» наши квадратные метры...

А сколько копий было сломано по поводу печально знаменитой строчки в квитанциях «Освещение мест общего пользования»? Она, напомним, «засветилась» в наших квитанциях с подачи мэрии. Хотя постановление администрации Орла носило рекомендательный характер, коммунальщики тут же взяли его на вооружение.

Однако в дело вмешалась прокуратура и, разъяснив, что плата за освещение мест общего пользования уже содержится в строчке «Ремонт и содержание жилья», потребовала убрать из квитанции строчку преткновения.

И, действительно, она исчезла из наших квитанций. Но... вновь замелькала в квитанциях, сформированных ОАО «РосЭнергоРесурс-Орёл».

Короче, происходило что-то несусветное. Например, деньги, которые за освещение мест общего пользования регулярно платили жители многоквартирных домов, почему-то не доходили до поставщиков электроэнергии — Орловского филиала ЗАО «ИНТЕР РАО ЕЭС». Как выяснилось, с энергетиками не спешили рассчитываться управляющие компании. Крайними же стали жители — в некоторых орловских многоквартирных домах начались отключения электроэнергии. Замерли лифты, подъезды погрузились во тьму...

Не иначе, как полным беспределом можно назвать и факты начисления жителям отдельных домов фантастических сумм за «общую» лампочку в подъезде. Особенно людей возмущало то, что, не давая себе труда тщательно разобраться в ситуации, управляющие компании ниоткуда сумнелась раскладывали по квитанциям и «левые» киловатты — накрученные приборы учёта в результате несанкционированных подключений. Например, жители дома № 314 по улице Комсомольской так и написали в письме в редакцию: «Это беспредел!». А разве нет: счётчик, фиксирующий потребление электроэнергии в местах общего пользования в их доме, в один из месяцев показал 283 киловатта, а управляющая компания почему-то вела расчёт с жителями за 1323 киловатта!

Упомянутые в публикации и другие аналогичные факты. Люди недоумевали: почему в квитанциях как ни в чём не бывало вновь замелькала запрещённая прокуратурой строчка «Освещение мест общего пользования»? Не пора ли, обращались мы в органы прокуратуры, разобраться с массовыми фактами нарушения прав граждан при начислении платы за освещение мест общего пользования и пролить свет на тёмное дело об «общей лампочке»?

На публикацию в газете ответил первый заместитель прокурора Орловской области В.П. Опальков. Он, в частности, сообщил, что в квитанциях за май 2008 года в строчке «Освещение мест общего пользования» содержится перерасчёт за фактически потреблённую электроэнергию в феврале 2008 года и начисление за текущий месяц. Перерасчёт за декабрь 2007 года был включён в квитанции за июнь 2008 г., перерасчёт за январь, март и апрель 2008 года будет произведён в

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Это что-то несусветное...»

дан не взималась, а в январе — апреле 2008 года взималась из расчёта 0,35 руб. (для домов без лифта) и 0,53 руб. (в домах, оборудованных лифтом) за 1 квадратный метр общей площади квартир». Такие фиксированные тарифы были рекомендованы управлением тарифной политики организации коммунального комплекса администрации г. Орла. Фактически же многоквартирные жилые дома потребляли электроэнергию значительно больше. Отсюда — задолженность управляющих организаций перед поставщиками электроэнергии.

Как следует из ответа первого заместителя прокурора области по поводу наделавшей так много шума строчки «Освещение мест общего пользования», то прокуратура теперь иначе трактует её смысл. Под ней, объясняет В.П. Опальков, «фактически подразумевается плата за количество потреблённой электроэнергии в местах общего пользования, исчисляемая по показаниям общедомовых (общеквартирных) приборов учёта с применением утвержденного тарифа». Иными словами, это коммунальная услуга, плата за которую в соответствии с тарифом составляет 1,69 рубля за один киловатт-час. То есть спорная строчка возвращается в наши квитанции.

Сообщается в ответе и о случаях необоснованного подключения организации и индивидуальных предпринимателей к общедомовым приборам учёта, выявленным в ходе прокурорских проверок с привлечением сотрудников управляющих компаний, специалистов Орловского филиала ЗАО «ИНТЕР РАО ЕЭС», ОАО «Орёлэнерго». При этом, заметьте, объём потреблённой электроэнергии

но она возглавляла печально памятное орловцам ОАО «РосЭнергоРесурс-Орёл», исполнительный директор ЗАО «ЖРЭУ-2» А.М. Фрайда и ЗАО «ЖРЭУ-3» — В.Н. Воронёнков, а также заместитель генерального директора Орловского филиала ЗАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» (теперь эта компания, минуя посредников, будет собирать в том числе и платежи за освещение мест общего пользования) С.Н. Гостев. Речь шла как раз о порядке расчёта общедомового потребления электроэнергии.

Хотя бодрым рефреном звучало, что изменения в наших квитанциях относительно оплаты электроэнергии, потреблённой в местах общего пользования, будут незначительные, журналистам в отделе от проводивших пресс-конференцию коммунальных начальников так не показались. Ведь именно в сентябрьской квитанции будет прописана сумма долга, накопившаяся за несколько последних месяцев. О природе долга мы уже знаем из ответа первого заместителя прокурора области.

Настораживает другое: размер долга, его объективность. Возмозно, проставленная в квитанции сумма долга за освещение мест общего пользования кому-то покажется слишком большой, пыталась смягчить остроту проблемы О.В. Василик, но «мы предоставляем возможность оплатить его не сразу, а поэтапно: например, сначала за два месяца — март-апрель и т.д...». Ведь многие, с неуместным пафосом произнесла генидиректор, «хотят раз и навсегда забыть об упоминании этого долга, рассчитывая за поставщиком электроэнергии за потреблённые ресурсы, хотя видят чистую квитанцию».

Но, простите, кто её делал «грязной»? Не орловцы же придумывали среднеточечные, не отравившие реального потребления электроэнергии тарифы, с помощью которых одно время исчислялась плата за освещение мест общего пользования?

И вот теперь нам участливо предлагают рассчитаться по долгам и начать вновь платёжную историю с чистого листа. Назидательно внушают, что так трактуется закон, а законы нужно выполнять. Смахиивает, знает ли, на согласие «под дулом пистолета».

Думается, орловцы не против поскорее забыть как дурной сон всю эту возню вокруг «общей» лампочки и начать платить за услугу с чистого листа. Но только при условии, что и представленные им для погашения долги будут чистыми. То есть реальными, оцененными от «левых» подключений к домовым электросетям магазинов, жёвочных контор и прочих несанкционированных потребителей. Свои, а не «дадины».

Николай СОЛОПЕНКО.

СУДИ ИСТОРИИ

Горькая память

Их десятки миллионов — мужчин, женщин, детей, стариков; русских и украинцев, белорусов и поляков, немцев и итальянцев, сербов и чехов, французов, англичан; людей разной веры и разных убеждений. Людей, погибших на полях сражений Второй мировой, уничтоженных в концлагерях, умерших от голода в блокадном Ленинграде, сожженных в белорусских деревнях, задушенных в газовых камерах, замученных в застенках гестапо, расстрелянных карателями. Людей, ставших жертвами самой страшной идеологии двадцатого века — фашизма.

Международный день памяти жертв фашизма отмечается с 1962 года во второе воскресенье сентября. Эта дата была выбрана не случайно: в сентябре 1939 года началась Вторая мировая война — самая жестокая, самая кровопролитная война в истории человечества. В сентябре 1945-го она завершилась.

Эта война унесла не менее 50 миллионов человеческих жизней (точное число жертв неизвестно до сих пор). Основное число погибших (по одним источникам — 27 миллионов, по другим — более 30 млн.) составили граждане Советского Союза — страны, вынесшей на своих плечах главную тяжесть борьбы с фашизмом.

Фашистская идеология, утверждавшая превосходство арийской расы, была направлена на уничтожение людей «ниших» рас — евреев, цыган, славян. Готовя блицкриг против СССР, германские нацисты планировали массовое истребление и порабощение советских людей, для чего был разработан генеральный план «Ост». Согласно этому плану на уничтожение и принудительное выселение с оккупированных территорий Советского Союза обречено было 50 миллионов человек. В качестве рабочей силы предполагалось оставить 14 миллионов. Назидательно внушают, что так трактуется закон, а законы нужно выполнять. Смахиивает, знает ли, на согласие «под дулом пистолета».

Окупированные территории фактически были превращены фашистскими захватчиками в огромный лагерь смерти. Расстрелы, систематическое насилие над мирным населением, хронический голод, тысячи сожженных вместе с жителями деревень — так был установленный нацистами «новый порядок».

«Возвращаясь в родные места, солдаты армии-освободительницы находили много сел, деревень, городов, превращённых гитлеровскими полицаями в «зоны пустыни», — рассказывал на Нюрнбергском процессе помощник главного обвинителя от СССР Л.Н. Смирнов. — У братских могил, где покоились тела советских людей, у высились, на которых расквашивали

тела подростков, у печей гигантских крематориев, где сжигались умерщвленные в лагерях уничтожения, у трупов женщин и девушек, ставших жертвами садистских наклонностей фашистских бандитов, у мертвых тел детей, разорванных пополам, постигали советские люди цепь злодеяний...»

Более шестидесяти лет назад на-



цистскую машину смерти удалось остановить и разрушить — солдаты разных национальностей, сражавшиеся плечом к плечу, победили фашизм. Однако идеология врожденного превосходства одного человека над другим не исчезла. И вот уже маршируют легионеры СС по улицам прибалтийских городов, и открываются памятник националистам на Украине, и президент «маленькой, но гордой» закавказской страны, вдохновленный лозунгом «Грузия для грузин», начинает войну против непокорного соседнего народа — войну на уничтожение. И все чаще на улицах российских городов появляются на малеванные на стенах свастики и нацистские лозунги. И издаются «научные» и не очень труды, в которых история войны с фашизмом оказывается вывернутой наизнанку, и убийцы миллионов оказываются не такими уж и виноватыми, а жертвы... А, может, о жертвах лучше не вспоминать?

К счастью, мы помним. Помним о них всех — мужчинах и женщинах, стариках и детях, русских и евреев — об всех пятидесяти миллионах. Помним об Освенциме и Хатыни, о Гернике и Лидице. И пока эта память жива, есть надежда — фашизм не возродится.

Татьяна ФИЛЕВА.